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Bl DEUTSCH INTENSIV 7 EINSTUFUNGSTEST

CEFR Levels A1+ A2 Basicuser B1+ B2 Independentuser C1+ C2 Proficient user

ATTENTION

Please be aware of the fact that a test such as this one only allows an approximate assessment of your lan-
guage level. Since they are standardized we cannot guarantee that the course that would correspond to
your result will definitely appear on our programme or that it will take place. If you need help, please do
not hesitate to contact us.

Thank you for your understanding.

How to proceed

1. Complete the test at a stretch in about 30 minutes.

2. Do the test completely on your own without using any dictionaries or grammar books.

3. Do not guess. Leave out all the questions you cannot answer.

4. At the end of the test you will find an assessment grid which helps you to find out your result.

DEUTSCHE VERSION

Unsere Tests helfen Ihnen dabei, das Niveau lhrer Sprachkenntnisse gemass den Kriterien des Ge-
meinsamen Europdischen Referenzrahmens fiir Sprachen (GER) zu ermitteln.

ACHTUNG

Da es sich um standardisierte Tests handelt, kdnnen wir leider nicht garantieren, dass ein Kurs, der auf-
grund lhres Resultats fiir Sie geeignet waére, in unserem Programm erscheinen oder stattfinden wird. Unser
Sekretariat hilft Innen gerne weiter. Vielen Dank fiir Ihr Verstandnis.

GER Niveaus Al + A2 Elementar B1 + B2 Selbststandig C1 + C2 Kompetent

Anleitung

1. Bearbeiten Sie den Test ohne zu unterbrechen in circa 30 Minuten.

2. Losen Sie die Aufgaben ohne fremde Hilfe und ohne Worter- oder Grammatikbtcher.
3. Raten Sie nicht. Lassen Sie die Fragen, die Sie nicht beantworten kdénnen, offen.

4. Nach der letzten Aufgabe finden Sie eine Orientierungshilfe zur Auswertung.

Wir wiinschen Ihnen viel Erfolg!

Volkshochschule beider Basel, Clarastrasse 12, CH-4058 Basel
T+41 (0)61 269 86 66, F +41 (0)61 269 86 76, vhsbb@unibas.ch, www.vhsbb.ch
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1. Was steht im Text? Lesen Sie aufmerksam den unten stehenden Kurzartikel und setzten Sie

ein Kreuz rechts in der entsprechenden Kolonne unter ,ja“ oder ,,nein“.

7 x 2 Punkte = 14

Der Mann aus dem Eis Steht das im Text? . .

Ein 5300 Jahre alter Mann erzéhlt uns von der Ge- Ja nein

thichte des Menschen. Wie i‘st das r!'_u'jglich'? Auf "Oetzi" war ein

einem Berg an der Grenze zwischen Osterreich Mann aus Eis. X |

und Italien wurde von Touristen im Schnee ein ge-

frorener Korper gefunden. Wissenschaftler, die Wissenschaftler

den "Mann aus dem Eis" sofort untersuchten und fanden der\ "Mann

nach dem Oetztal "Oetzi" nannten, stellten fest, aus dem Eis". /2

dass er vor ca. 5300 Jahren gelebt hatte.

"Oetzi" war 1,60 m gross und wog etwa 55 kg; er Er erndhrte sich

hatte einen Rucksack, Steine und mehrere Messer von Fleisch und /2

bei sich, die er vielleicht zum Jagen von Tieren o- Frichten. — | |

der zum Sammeln von Friichten brauchte. Die For-

scher untersuchten auch seine Taschen, in denen .

sie Essen, namlich Beeren und getrocknetes Er.hatte r.nchts a.Is

Fleisch. fanden. seine Kleider bei 2

’ sich.

Inzwischen weiss man mehr: "Oetzi" lebte im Win-

ter in einem Dorf und den Sommer verbrachte er

mit seinen Tieren (Schafe?) in den Bergen. Dort Damals gab es I S Y

passierte ihm wahrscheinlich kurz vor seinem Tod schon Haustiere.

etwas Schreckliches, denn er hatte einen gebro-

chenen Arm und zwei gebrochene Rippen. Viel- " . .

. . . . Oetzi" war ein
leicht wurde er von wilden Tieren angegriffen o- | /2
. - sehr alter Mann.

der hatte einen Kampf mit Raubern.

Wohl um sich zu retten, fliichtete er in die Berge.

Auf 3200 m Hdhe kam er dann in einen schweren Rauber kdmpften

Schneesturm und erfror. mit ihm auf 3200 m
Hohe. I T Y
Wegen der Kilte
und dem Schnee ist /2
er gestorben. D

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier --------- >
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2. Ergdnzen Sie mit Relativpronomen: der, dem, denen, was, wo etc. 1 Punkt pro Liicke = 8

Beispiel: Ich besuche meine Schwester, die in Bern wohnt.

Sie hat einen Bruder, in Peru arbeitet. Wo sind die Zeitungen, /2
ich ins Regal gelegt habe? Dublin ist die Stadt, ich Englisch gelernt N
habe. Kennst du die Leute, mit ich in Hongkong war? N
Den Wagen, mit ich elf Jahre gefahren bin, habe ich verkauft. Er ist gegen _ N
alles, mit Computern zu tun hat. schlaft, verdient kein Geld. __ /2
Das ist das Madchen, ich mein Velo geschenkt habe. N
Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

3. Erganzen Sie die Wérter (Thema Beruf) 1 Punkt pro Liicke = 11
Beispiel: das Organisationsta —> das Organisationstalent
Das Stellenin , die Bewer , die Ausbil , /3
die Berufser , die Qualifik (PL), /2
die Sprachke (PL), der Arbeitg , der Bruttolo , __ /3
der Arbeitsver , die Kiindi , das Arbeitszeu . /3
Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

4. Erganzen Sie die Liicken (Infinitiv + zu oder um...zu). 5x2,1x 1 Punkt = 11
1 Punkt fiir die Syntax, 1 Punkt fiir den Unterschied "zu" oder "um...zu"

Beispiele: Es ist wichtig lesen zu lernen. Er kam, um zu telefonieren.
(aufstehen)  Sie hatte keine Lust, so friih /2
(mich rasieren) Ich gehe ins Bad, Ry
(dich anrufen) Ich habe vergessen /2
(die Sterne sehen) Er hat ein Teleskop, Iy
(verkaufen) Er versuchte mir eine Uhr N
(schneller kochen) Sie hat eine Mikrowelle, /2
Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->
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5. Ergdnzen Sie die Tabelle mit dem korrekten Fragewort, einer zum Verb passenden
Praposition und dem Rest des angefangenen Artikels oder Flirwortes.

4 x 3 Punkte =12

Fragewort Antwort

Woran ? Beispiel: Ich denke an den letzten Urlaub.
Sie kimmert sich d Kinder. _/3
Er freut sich d nachsten Ferien. __ /3
Passt du unser Kinder auf? __ /3
Ich bitte den Nachbarn ein Liter Milch. /3

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 6) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier -->

6. Ergdnzen Sie die Satze mit den unten angegebenen Verben im Prateritum:

trinken, schlafen, essen, aufstehen, kochen, friihstiicken, lesen,
kommen, gehen, diskutieren, anrufen, wollen.

1 Punkt / Liicke = 14

Beispiel: Das Wetter war schlecht. Wir blieben zu Hause. (sein, bleiben)

Es war Samstagmorgen. Er bis um zehn Uhr. Dann

er , die Zeitung und

. Um zwolf Uhr

er seine Freundin

. Sie miteinander und

, weil er mit ihr in die Stadt gehen

dann ins Kino.

Als sie beide nach Hause ,

nur ein paar belegte Brotchen und

sie kein Abendessen; sie

Bier und Tee dazu.

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 7) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

__/2
__/3
__/2
__/3
__/2
__/2
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7. Ergdnzen Sie die Liicken mit dem Komparativ oder dem Superlativ der in Klammern

angegebenen Adjektive.

Beispiel: (billig) Bier ist

8x 1, 1 x 2 Punkte =10 Punkte

Wein. Wasser ist

—> Bier ist billiger als Wein. Wasser ist am billigsten.

1. (teuer) Bier ist Wasser.

Wein ist

2. (schnell) Der BMW ist der Ford.
Der Ferrari ist

3. (lang) Die Donau ist der Rhein.
Der Nil ist

4. (alt) Du (38) bist ich (31).
Das Universum ist

5. (alt) Du (33) bist ich (33) .

/1
/1
N

/1
/1

N
/1
N

__/2

Uberpriifen Sie lhre Antworten (Seite 7) und notieren Sie die erreichte Punktezahl hier ->

EINSTUFUNG

ENDERGEBNIS AUFGABEN 1 -7 / PUNKTETOTAL

PUNKTETOTAL

WAS TUN?

65-80 (81-100%)

TEST B1 Deutsch intensiv 8

48-64 (60-80%)

KURS B1 Deutsch intensiv 7

0-47  (-59%)

KURS B1 Deutsch intensiv 6
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LOSUNGEN

1. Lesen: Der Mann aus dem Eis 7 X 2 Punkte = 14

1 nein, 2ja, 3 nein, 4ja, 5nein, 6 nein, 7 ja.

2. Ergdnzen Sie mit Relativpronomen: der, dem, denen, was, wo etc. 8 x 1 Punkt = 8

Sie hat einen Bruder, der in Peru arbeitet. Wo sind die Zeitungen, die ich
ins Regal gelegt habe? Dublin ist die Stadt, wo / in der ich Englisch gelernt
habe. Kennst du die Leute, mit denen ich in Hongkong war? Den Wagen,
mit dem ich elf Jahre gefahren bin, habe ich verkauft. Er ist gegen alles,
was mit Computern zu tun hat. Wer schlaft, verdient kein Geld. Das ist

das Madchen, dem ich mein Velo geschenkt habe.

3. Erganzen Sie die Wérter (Thema Beruf) 11 x 1 Punkt = 11

das Stelleninserat, die Bewerbung, die Ausbildung,

die Berufserfahrung, die Qualifikationen (Pl.),
die Sprachkenntnisse (Pl.), der Arbeitgeber, der Bruttolohn,
der Arbeitsvertrag, die Kiindigung, das Arbeitszeugnis.

4. Ergdnzen Sie die Liicken (Infinitiv + zu oder um...zu). 5x2,1x 1 Punkt = 11
1 Punkt fiir die Syntax, 1 Punkt fiir den Unterschied "zu" oder "um...zu"

Sie hatte keine Lust, so friih aufzustehen. 2
Ich gehe ins Bad, um mich zu rasieren.

Ich habe vergessen dich anzurufen.

2
2
Er hat ein Teleskop, um die Sterne zu sehen. 2
Er versuchte mir eine Uhr zu verkaufen. 1

2

Sie hat eine Mikrowelle, um schneller zu kochen.

5. Ergdnzen Sie die Tabelle mit dem korrekten Fragewort, einer zum Verb passenden
Praposition und dem Rest des angefangenen Artikels oder Fiirwortes.

4 x 3 Punkte =12

Fragewort | Antwort

Woran? Beispiel: Ich denke an den letzten Urlaub.

Um wen? Sie kimmert sich um die Kinder.

Worauf? Er freut sich auf die ndchsten Ferien.

Auf wen? Passt du auf unsere Kinder auf?

w| w| w| w|l o

Worum? Ich bitte den Nachbarn um einen Liter Milch.
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6. Erganzen Sie die Verben im Prateritum: 14 Licken x 1 Punkt = 14
trinken, schlafen, essen, aufstehen, kochen, friihstiicken, lesen,

kommen, gehen, diskutieren, anrufen, wollen.

Es war Samstagmorgen. Er schlief bis um zehn Uhr. Dann stand
er auf, las die Zeitung und friihstiickte. Um zwolf Uhr
rief er seine Freundin an, weil er mit ihr in die Stadt gehen

wollte. Sie diskutierten miteinander und gingen dann ins

Kino. Als sie nach Hause kamen, kochten sie kein Abendessen;

sie assen nur ein paar belegte Brotchen und tranken Bier und Tee dazu.

7. Erganzen Sie die Liicken mit dem Komparativ oder dem Superlativ der in Klammern
angegebenen Adjektive.

8x1,1x2Punkte=10

Bier ist teurer als Wasser. Wein ist am teuersten [teuer]. Der BMW

ist schneller als der Ford. Der Ferrari ist am schnellsten [schnell].

Die Donau ist langer als der Rhein. Der Nil ist am langsten [lang]

Du (38) bist alter als ich (31). Das Universum ist am altesten [alt].

Achtung: Du (33) bist so alt wie oder: gleich alt wie ich (33) [alt]. ->1 x 2 Punkte
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